
DISCOURS VŒUX DU MAIRE DE VENELLES A LA POPULATION
VENDREDI 15 JANVIER 2010– 19 HEURES

 
Madame le Député-Maire,
Monsieur le Conseiller Régional,
Monsieur le Conseiller Général,
Mesdames et Messieurs les Maires,
Chers Collègues Elus
Messieurs les représentants du culte,
Mesdames et Messieurs les Représentants de l’Entreprise et des Associations,
Mesdames et Messieurs les Autorités civiles et militaires,
Chers Amis,
 
La présentation des vœux à chacune et chacun d’entre vous, amis et citoyens de notre village ou d’alentour 
est toujours pour nous un moment privilégié, je dirais même, un moment de bonheur, car il  permet de vous 
exprimer le sens profond de notre engagement au service de tous les Venellois.
 
Chaque année voit son lot de joies et de peines. La peine réside essentiellement dans la disparition des 
êtres chers et malheureusement, Venelles a perdu, en 2009, de grandes figures ou des amis de notre 
village.
 
Permettez-moi d’avoir une pensée particulière pour Christian de Barbarin, ancien Maire de Vauvenargues 
dont je m’honorais de l’amitié depuis plus de 30 ans et qui, à travers ses enfants  qui  vivent sur Venelles,  
était un authentique ami de notre village.
 
Pour Philippe Séguin aussi, pupille de la Nation, célébré il  y a 48 heures aux Invalides, ami du Pays d’Aix et 
de certains d’entre nous. Il y a quelques mois, accompagné de Jean Choro, et de jeunes élus Venellois, 
nous partagions  avec lui, au Stade de France, les exploits de l’Equipe de France de football.  En cet instant, 
nous avons une pensée pour ces femmes et ces hommes et pour leur famille.
 
Mais, au fil  de l'année, ce sont aussi  des joies. Celles que nous procurent les jeunes générations et 
particulièrement les enfants qui fondent, avec leurs enseignants, l'âme de ce village. C'est toujours un 
bonheur pour nous de les rencontrer avec  leurs parents sur des projets qui  forgent leur personnalité mais 
aussi leur identité au sein de ce territoire d'exception qu'est le Pays d'Aix.
 
A l'autre bout de la chaîne des générations, dans ce Venelles que nous aimons, ce sont nos aînés dont le 
dynamisme, l'enthousiasme et la joie de vivre sont un exemple pour tous ceux que la morosité touche, 
quand ils sont confrontés aux aléas de la vie. Nos anciens sont venus nombreux ce soir et je les salue avec 
respect et reconnaissance car ils contribuent à éclairer le chemin, à édifier le bonheur de vivre dans notre 
village de Provence. Cette joie de vivre, ils la traduisent, quelquefois sur scène, avec un talent bouleversant.
 
L'an dernier, nous évoquions, ici même, l'inauguration de la nouvelle église de Venelles, portée par une 
communauté paroissiale, unie de manière exemplaire sur un projet qui, depuis un peu plus d'un siècle ne fait 
plus la Une de l'actualité.
 
Mais que serait une église sans prêtres et sans fidèles. Oui, j'ose le dire ici, aujourd'hui, qu'une osmose que 
certains qualifieront de culturelle et d'autres, les plus nombreux, je crois de spirituelle, oui, une osmose totale 
s'est désormais établie entre notre village et cet édifice.
 
Mais que serait encore une église sans cette dimension spirituelle, sans cette foi partagée, portée par un 
serviteur du quotidien.
 
Merci aux curés Venellois qui se sont succédés: le père Bertrand, le père Laroche, le père Girard et 
désormais le père Gallay assisté du père Joseph.
 
Dans le respect des principes républicains, je veux, bien évidemment, leur dire, en notre nom à tous, qu'ils 
sont ici dans notre village les bienvenus et que nous les remercions, à nouveau, de l'ouverture toute grande 
de l'église de Venelles à des soirées culturelles qui portent toujours aussi une dimension spirituelle.
 
Chers Amis, L'actualité climatique de ces derniers jours nous a permis de mesurer ô combien il était 
nécessaire de pouvoir, de savoir exprimer sa solidarité aux victimes de la fatalité. Haîti
 
Oui…. Nous avons pu mesurer combien les Venellois pouvaient se montrer généreux, quelquefois par de 
simples gestes, par une initiative isolée ou collective mais nous avons été aussi émus par ces Venellois qui 
ont ouvert leur porte, par une nuit de tempête à l’homme ou la femme, qui n'était, à ce moment là, que 
l'Etranger.



 
En cette année où la France célèbre son Prix Nobel de littérature, mon compatriote Albert Camus, j'ai  pensé, 
en ces instants, à ces mots qu'il  employait dans "La Peste", histoire qui se déroule dans ma ville natale et 
qui souligne : «  qu'il  y aura fort heureusement toujours plus de choses à admirer chez l'Homme que de 
choses à mépriser ».
 
Combien ai-je pensé aussi  à cette modeste pierre tombale posée dans ce petit cimetière de Lourmarin,de 
l'autre côté de la Durance où il  m'arrive, dans les moments de doute, de pouvoir y puiser une forme de 
ressourcement.
 
Mes chers Amis, en cette année où nous célébrons Albert Camus,  où il est même envisagé de transférer sa 
dépouille au Panthéon, nous devons retenir qu'il  fut un enfant de l'école de la République, un produit humain 
de l'ascenseur social, un homme, quelquefois révolté face à l'injustice, mais qui sut aussi  ouvrir son cœur 
dans l'esprit du partage que nos institutions, comme chacune et chacun d'entre nous doit toujours avoir à 
l'esprit et doit aussi savoir traduire dans des actes.
 
Mes Amis,  nous avons souhaité que Venelles conserve son âme et sa dimension villageoise. Au cours des 
dix années écoulées, la population a relativement peu augmentée. Nous devrons cependant, dans les toutes 
prochaines années, avec mesure et discernement prendre en compte les besoins de nos jeunes à se loger, 
celui aussi d’accueillir ceux qui  viendront enrichir notre territoire avec  leurs familles, mais aussi leur Savoir, 
leur Allant, et je pense en particulier à ces chercheurs, ingénieurs, techniciens et ouvriers qui travailleront sur 
l’énergie du futur avec ITER, projet dont les premiers bâtiments sortiront de terre prochainement.
 
Oui, le problème de l’habitat, et notamment le logement des jeunes, nous interpelle tous les jours. Nous ne 
tirons aucune gloire à figurer parmi les mauvais élèves de ce département – et je le précise en compagnie 
de maires aussi bien de droite que de gauche. Mais la loi  SRU imposant aux communes de plus de 3.000 
habitants de réaliser 20 % de logements sociaux sur leur territoire est certes une loi généreuse, et 
nécessaire, mais cela conduit aussi à une dure réalité, il manque dans notre commune au regard de cette 
loi, plus de 600 logements sociaux.
 
Sur ce chiffre, irréaliste au regard de la taille de notre commune, de la disponibilité foncière, de la nécessité 
de maintenir un lien social et culturel homogène, il faut savoir se montrer raisonnable.
 
Les besoins exprimés par les familles venelloises ou par des jeunes souhaitant venir se réinstaller dans la 
ville de leur enfance, oui, ces besoins sont clairement établis, ils se comptent à moins de 150. Nous l’avons 
affirmé hier, nous le disons avec la même conviction aujourd’hui, oui, nous souhaitons pouvoir répondre aux 
besoins, mais la chose est tout aussi clairement entendue, à condition, à la seule condition que nous 
puissions d’abord répondre aux besoins de la population locale, et pour cela, les règles qui limitent à 10 % 
l’attribution par les élus municipaux des logements disponibles, ces règles là sont inapplicables, 
inacceptables, elles doivent être changées.
 
Dans le courant de l’année 2010, nous inaugurerons la nouvelle poste, ainsi qu’en face, à la place de 
l’ancien bâtiment en ruine, un ensemble d’intérêt public évident, intégrant les trois volets du développement 
durable en l’espèce :
 
 - l’environnement avec une certification Très Haute Performance Energétique,
 - la dimension sociale avec 8 logements à loyer maîtrisé,
 - la dimension économique avec des commerces de proximité  
 
Oui, si  nous nous engageons à offrir aux Venellois prioritairement des possibilités de logement, nous le 
ferons encore une fois avec mesure et discernement, mais avec aussi la volonté de réussir ici  à Venelles, et 
à notre échelle, ce que les dirigeants du monde ont été incapables de réaliser, c'est-à-dire une espérance de 
vie, un avenir plus sûr pour les générations futures.
 
Oui, mille fois OUI, mes amis, l’échec  de Copenhague, loin de nous démobiliser doit nous encourager, doit 
convaincre les hésitants, que c’est ici  et maintenant que seront trouvées les solutions exemplaires 
reproductibles ailleurs. L’eau, l’énergie et sa maîtrise, le tissage du lien social, de l’essor économique à 
travers la croissance verte,  de la protection de l’environnement c’est ici  que ça commence, et sans plus 
attendre.
 
Recréer la ville sur la ville, utiliser les friches d’habitat insalubre pour en faire de véritables lieux de vie, 
mettre en valeur les quelques espaces fonciers encore disponibles voici quelques perspectives qui s’ouvrent 
à nous. Cela demande du temps, de la patience et des moyens, mais surtout, surtout une ambition partagée.
 
Quelques projets significatifs de notre volonté  et de notre conception de l’art de vivre devraient, je l’espère, 
voir le jour, sinon en 2010, et plus encore en 2011.



 
Je sais que les élus, toutes sensibilités confondues, essaieront de mettre en œuvre le possible et le 
souhaitable dans le prolongement de lOIS que le législateur nous a offert.
 
Oui, la loi Grenelle 1, fixant les objectifs et la loi  grenelle 2,  véritable mode d’emploi pour atteindre ces 
objectifs précis, ces lois voulues par le Président de la République, et rappelées ici même le 7 avril  dernier, 
seront globalement et définitivement adoptées par le Parlement dans les prochaines semaines. Ces lois de 
la République trouveront à Venelles, un véritable champ d’expression car, je le dis avec respect et 
considération, il s’agit d’une ambition, là aussi, partagée dans une belle, dans une respectable, dans une 
admirable unanimité.
 
Un mot sur un sujet qui revient fréquemment sur la scène de l’actualité. Les questions liées à la sécurité.
 
Si  je forge mon opinion sur les chiffres fournis par la Gendarmerie Nationale, dont je salue avec  respect et 
reconnaissance les représentants ainsi que ceux de notre Police Municipale, nous pouvons nous réjouir de 
vivre dans un village qui ne connaît pas les taux de délinquances constatés ailleurs.
 
Certes rien n’est parfait, mais nous pouvons cependant être satisfaits des résultats enregistrés pour, non 
seulement prévenir les actes de délinquance, mais poursuivre également les incivilités qui  créent trop 
souvent le sentiment d’insécurité.
 
Je le dis à nos jeunes en père de famille, n’hésitez pas à aller au devant de vos aînés, changez votre regard 
et voyez en eux l’image de vos parents ou de vos grands-parents, exprimez leur respect et solidarité car un 
jour vous aurez aussi le poids des ans sur vos épaules.
 
Chers amis Venellois, la municipalité travaille au quotidien, avec les services communaux, mais aussi, les 
enseignants, les services de l’Etat, ceux de la Région, du département ou de la Communauté du Pays d’Aix, 
pour faire qu’à Venelles, il fasse mieux vivre chaque jour.
 
Comment ne pas exprimer aussi notre reconnaissance aux associations sportives, culturelles , sociales,, 
humanitaires, à nos commerçants et artisans qui ont vu, il y a quelques jours, s’amplifier les effets positifs 
amenés par le Fonds d’intervention pour les Services, l’Artisanat et le Commerce, accord contractuel  que 
nous avons signé et mis en œuvre avec Maryse JOISSAINS, Président de la Communauté du Pays d’Aix, 
mais aussi la dynamique Association de l’activité économique de Venelles.
 
Oui, l’équipe municipale constitue le premier maillon, le plus important d’ailleurs, de la solidarité nationale. 
L’équipe municipale, ce sont aussi des fonctionnaires qui ne sont pas ancrés dans leurs habitudes, 
engoncés dans des certitudes, dans des coutumes obsolètes. Oui, ici à Venelles, nous avons la chance de 
disposer de fonctionnaires qui répondent présents en toutes occasions au service du bien public.
 
Ainsi parmi les 36.400 communes de France, nous sommes l’une des 2.072 qui  aura été dotées par l’Etat de 
systèmes permettant l’établissement des passeports bio-métriques. C’est aussi cela le service de proximité
 
2009, fut aussi, après de 7 ans de labeur, l’établissement du Plan Local d’Urbanisme se substituant au plan 
d’occupation des sols et intégrant un véritable Projet d’Aménagement et de développement Durable. L’Union 
Européenne a distingué Venelles, en retenant notre commune pour la création d’une quartier durable de 
conception méditerranéenne. Dans quelques jours, nous aurons l’honneur d’accueillir des délégations 
venues de toute l’Europe pour mesurer les enjeux et les potentialités de notre territoire.
 
Dans quelques semaines aussi, sur la place du marché sera ouvert le Bureau d’Information des Energies 
Nouvelles, le BIEN et quoi de plus naturels que l’appeler le Bien, puisque nous sommes là pour le faire.
 
S’il est un sentiment largement partagé dans notre commune, c’est celui de la fierté d’être Venellois.
 
Oui, nous sommes fiers d’avoir obtenu en 2009, le prix régional du développement durable, mais aussi 
d’avoir été lauréat aux «  Mireilles de l’environnement », à être la sixième commune de France à obtenir le 
Pavillon orange qui  récompense des communes menant des actions exemplaires en matière de protection 
civile des populations, mais encore d’être pour la seconde année consécutive, lauréat régional  « Agir pour 
l’énergie », d’obtenir pour la huitième année consécutive deux fleurs au concours des villes et villages 
fleuris, d’avoir été la première commune de France à lancer une opération « 100 bâtiments rénovés pour 
l’énergie », d’avoir enfin organisé son deuxième Grenelle de l’Environnement associant tous les acteurs de 
la vie citoyenne de notre commune.
 
Mais Venelles  a son cœur ouvert sur le monde. Quel  plaisir de se jumeler, quel bonheur de partager. 
Désormais, le cœur de Venelles bat à l’unisson de Valfabbrica, cette belle ville italienne, perle de l’Ombrie, 
ancrée entre Pérouse et Assise.



 
Si  notre cœur est ouvert sur le monde, si nous sommes respectueux des us et coutumes des autres,… de 
leurs croyances, la République nous a appris qu’il ne fallait jamais transiger avec les principes qui l’ont 
fondé.
 
Chers Amis, on a beaucoup parler d’identité nationale ces derniers mois. Certes, conforter l’identité nationale 
c’est bien, s’intégrer dans son lieu de vie, c’est mieux, c’est ce que favorisent nos services municipaux.
 
Pour prendre un exemple, notre service jeunesse c’est près de 8.000 journées enfants accueillis dans nos 
centre de loisirs, c’est plus de 4.000 visites de jeunes dans nos locaux pour des animations, ce sont des 
conférences débat sur tous les sujets qui remplissent notre salle des fêtes.
 
Dans l’animation sportive, et en coordination avec nos associations, ce sont plus de 3.000 journées enfants, 
qui accompagnent la marche triomphale de nos associations sportives. Je ne peux citer ici, toutes les 
activités des services culturels ou de la jeunesse, mais si cela frise l’inflation aux yeux de certains, cela 
représente aussi le meilleur investissement car  si nos enfants représentent notre avenir, la culture c’est 
aussi l’épanouissement de l’âme pour tous ceux qui la reçoivent.
 
Un domaine où venelles excelle, c’est bien aussi dans le domaine économique et social. Merci  à nos chefs 
d’entreprises de leur participation au Markethon qui offre des résultats chaque année exceptionnels. Songez 
que dans la dernière édition, 98 offres d’emploi  ont été recueillies, 24 ont été pourvues. Sachez aussi que 
sous notre égide, 124 contrats ont été signés pour l’embauche de salariés par les entreprises venelloises.
 
Alors que la France, que notre Région, que notre Département s’abîment dans les chiffres désastreux du 
chômage, Venelles compte moins de 3,5 % de demandeurs d’emploi que nous accompagnons, dans la 
dignité, mais aussi dans une recherche dynamique, dans une démarche volontariste.
 
Venelles dans les avancées qui sont les siennes, ne néglige en rien la solidarité à l’égard de ceux que l’âge, 
ou les désordres de la vie affectent. Le Centre Communal d’Action Sociale agit au quotidien pour eux. Pour 
ne prendre qu’un seul  exemple : la semaine dernière, ce sont plus de 600 appels téléphoniques donnés vers 
les personnes âgées pendant l’épisode neigeux. Pour le reste, je vous invite à évoquer avec  nos aînés ce 
qu’est l’accompagnement de la commune dans l’animation et le soutien permanents.
 
Un domaine fort de la solidarité et de l’esprit de notre Communauté du Pays d’Aix, c’est l’organisation 
exemplaire du réseau de transports collectifs. Souvenez-vous : seulement 11 liaisons quotidiennes avec  Aix, 
il y a 8 ans, près d’une centaine chaque jour désormais, et, cerise sur le gâteau depuis quelques semaines, 
la première liaison intra-urbaine de la CPA a été mise en place sur Venelles pour desservir nos quartiers et 
le Parc des Sports où nous nous trouvons. En prime, après une baisse conséquente des tarifs, il y a cinq 
ans, Madame le Président Maryse JOISSAINS et Jean CHORO devraient annoncer une nouvelle baisse 
dans quelques semaines et le billet unique.
 
2010, chers amis, verra l’arrivée de la fibre optique sur Venelles. Cela nous aidera dans la mise en place 
d’un engagement fort, de notre équipe municipale, pour renforcer la sécurité. La vidéo-protection sera à 
l’ordre du jour, et les premières caméras installées dans des secteurs sensibles.
 
Une autre bonne nouvelle, c’est le vote unanime, il y a quelques semaines par le Conseil  de la Communauté 
du Pays d’Aix des premiers crédits conséquents pour la piscine créée et financée tant en investissement 
qu’en fonctionnement par la CPA. Un terrain est déjà identifié dans le Parc  des Sports,  pour une réalisation 
achevée en 2014, car c’est effectivement, dans le respect des procédures techniques et réglementaires le 
délai nécessaire.
 
Voici, chers amis, quelques uns des projets sur lesquels nous travaillons. D’autres sont en phase d’étude, 
notamment sur le challenge planétaire que constitue la production d’énergie décentralisée et renouvelable. 
Je vous promets, en ce domaine aussi, au nom de l’équipe que j’ai l’Honneur, et le plaisir, renouvelés 
chaque jour, d’animer, de faire du territoire de Venelles, la ville qui relève, et qui gagne ces défis.
 
Par une ambition partagée, nous espérons répondre ainsi, au moins pour partie, à vos attentes.
 
Que cette année soit, pour chacune et chacun d’entre vous, celle d’une santé renforcée, d’un bonheur 
partagé, d’une prospérité établie, mais aussi d’une ouverture vers l’autre avec un esprit de solidarité.
 
BONNE ET HEUREUSE ANNEE A TOUS.
 
Je vous remercie.

Jean-Pierre Saez, Maire de Venelles


